

擦亮“家门口养老”品牌

我市首辆移动助浴车亮相赤壁

本报记者 黄柱 通讯员 魏颖 吴嵘



5月17日,一辆流动助浴车驶入赤壁市蒲圻街道陆水社区车站路1号。91岁的居民刘三元接到社区通知后,一早就过来等候。在进行完信息登记、测量血压、理发、修面等程序后,在助浴师的帮助下,她进入车内接受助浴服务。

独居、孤寡老人等特殊老年群体。此次活动由赤壁市民政局主办,赤壁市曙光社会工作服务中心承办。《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》中提出,支持社区助浴点、流动助浴车、入户助浴等多种业态发展,培育一批专业化、连锁化助浴机构。

很方便,里面有更衣室和助浴室,车内安装了空调;助浴室的浴缸水温可自由调节,浴缸侧面的小门可以打开,人直接走进去不用担心抬腿摔跤,有效保障了老年人的安全。”现场观看的居民不住纷纷称赞。

个性化、规范化的助浴服务。同时,曙光社工中心采取“护理员+助浴师+医护人员”的方式,在提供助浴服务的同时,可为失能、半失能老年人及行动不便的残疾人提供助洁、助护、助医、助餐等多样化的居家服务,擦亮“移动式养老院”赤壁品牌,帮助老年人实现“家门口”的养老。

宣讲文明新婚俗

本报记者 王恬 通讯员 王俊雄

5月17日,咸安区温泉街道希望桥社区新时代文明实践站举办了一场主题为“抵制高额彩礼,倡导文明婚俗”的宣传活动,弘扬婚俗新风,抵制高额彩礼陋习,引导社区居民树立正确的婚恋观,营造健康向上的社会风尚,吸引了众多居民参与。

活动当天,社区志愿者们早早到达现场,准备好倡议书和宣传资料,热情地向来往居民介绍活动的目的和意义,并通过宣讲和发放宣传手册的方式,向居民们介绍了高额彩礼的社会危害及文明婚俗的意义,以实际案例生动地说明了高额彩礼不仅增加了家庭经济负担,还容易导致婚姻矛盾,甚至引发社会问题,以唤醒居民对高额彩礼的反思与关注。

随后志愿者们分成多个小组,耐心地为辖区居民讲解倡议书内容,号召居民积极践行抵制高额彩礼,崇尚简约婚俗的理念,做文明婚嫁新风的倡导者、宣传者。

“通过这次讲座,我深刻地认识到了攀比浪费、大操大办等婚俗陋习对家庭的危害,文明婚俗才是我们应该追求的理念。”居民王女士说。参加活动的许多居民也表示将积极响应社区的倡议,拒绝高额彩礼,弘扬文明婚俗。

睦邻文化进社区

本报记者 黄柱 通讯员 张楚虹

“时隔多年,又唱起了熟悉的歌,一下子回到了年轻的时候。”“当年的艰苦岁月历历在目,现在大家的生活有了翻天覆地的变化,我们这些老年人感受得最为深刻。”“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸……”5月20日,赤壁市蒲圻街道华舟社区党员群众服务中心多媒体室里旋律悠扬,70多位党员群众齐聚一堂,唱爱国歌曲、讲党的故事,享邻里文化盛宴。

现场,《我爱你中国》《北京的金山上》《挺进大别山》《我的祖国》等红色歌曲轮番唱响,嘹亮的歌声和朴实的情感引发集体共鸣,大家共同重温青春的奋斗与激情,感受幸福生活的来之不易。

据悉,为倡导邻里共享理念,除党员群众服务中心外,社区还新增了一处“唱吧”,鼓励更多居民走出家门参与活动,打造睦邻友善、邻里友爱的社区氛围。

华舟社区将继续以党建为引领,以睦邻文化和党史学习教育为主线,不断丰富社区居民的精神文化生活,推动社区邻里文化建设走深走实。

喜迎新居好生活

本报记者 王恬 通讯员 陆文婷

5月23日,咸安区温泉街道肖桥村迎来了一场盛大的拆迁还建房分房活动,征迁户们喜迎新居,生活翻开了崭新一页。

活动现场,参与抽签的征迁户代表们在村工作人员引导下,依次进行身份登记、签到,进入分房等候区等候。

上午9时许,在村支书及工作人员和2名征迁户代表的全程监督下,按照“现场抽签、现场公示、现场监督”的原则,大家依次抓阄,现场全程录像,温泉街道司法所和岔路口派出所工作人员全程参与,及时公开房源信息、操作流程、分房结果。

“感谢肖桥村村委会的各位工作人员,这次分房公平公开、效率高,立马就能拿到钥匙。”抽到心仪房源的吴女士满意地说。

经过一上午的忙碌,肖桥村名泉嘉园征迁户分房活动圆满结束,房源全部分配完毕,征迁户到场率、满意率均为100%。

肖桥村党总支书记沈跃进告诉记者,为了保障此次活动顺利进行,肖桥村专门召开会议,安排专人负责身份登记、抽签登记、公证监督、结果登记等,确保会场秩序井然有序,为征迁户提供一站式服务。接下来,肖桥村将为这次参与选房的征迁户做好后续服务,确保他们早日乔迁新居,开启幸福生活。

暖心关爱送上门

本报记者 黄柱 通讯员 魏姗姗

为了让辖区空巢、独居老人感受到爱与温暖,5月21日,赤壁赤马街街道营里社区联合厦门智宇赤壁智慧养老信息平台,共同开展了“一顿饭的陪伴”服务,上门给老人做饭,陪老人拉家常。

余奶奶今年95岁高龄,独自居住在营里十四组,年轻时由于生活原因,导致她左腰部位严重变形,现在连走路都很费劲,更别说料理自己的日常生活了。为此,助老员们经常上门入户,询问老人的身体状况。当天,了解到老人胃口不好,想吃黄骨鱼炖豆腐。于是,志愿者们就带菜上门,送爱到家。刚一进门,志愿者同奶奶打了个招呼,就熟门熟路地进了厨房,麻利地做上了饭菜。

看着老人吃得津津有味,志愿者的心里也是暖洋洋的。一顿饭的陪伴,虽说是短暂的,但却给老人带来了长久的温暖。此次关爱行动,让老人真切感受到社会大家庭的关爱。下一步,该社区将会让“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安”的幸福景象更加美好。

环保宣讲进小区

本报记者 王恬 通讯员 周永高

“我们的涪河是长江的一部分?”“在涪河电鱼属于违法行为吗?”5月22日,咸安区黄陂社区新时代文明实践站组织辖区居民开展《中华人民共和国长江保护法》普法宣讲活动。

本次宣讲中,主讲人首先围绕长江的基本情况和长江流域涪河支流的具体范围,讲述了《中华人民共和国长江保护法》的立法背景及其概要,接着,向大家重点介绍了《中华人民共和国长江保护法》中“规划与管控”“资源保护”和“水污染防治”等方面的内容,结合群众身边的案例,诸如:河堤上开垦种菜、河岸边倾倒建筑垃圾、河道采砂和下网捕鱼等违法现象,引导大家知法、学法、遵法,增强长江流域司法保障意识,共同守护长江生态环境。

近年来,黄陂社区践行绿色发展理念,切实履行辖区内涪河段的属地管理职责,定人定岗定责,定时定期定段,落实每月不低于5次的实时轨迹巡查制度,劝离河岸垂钓人员500余人次,开展每月不低于1次的“清河行动”志愿服务活动,在醒目位置树立“禁止河边放养牛羊”等标识牌10余个,添置应急游泳圈8个、20米安全绳4根、救生竹竿12根。

据了解,此次活动不仅强化了广大居民保护长江的法治意识,也让更多人意识到,作为长江儿女,要从自身做起,为咸宁的绿水青山贡献自己的力量。

关爱孩子 呵护成长

润泽儿童心灵

本报记者 王恬 通讯员 镇揭琳

5月21日,咸安区温泉街道滨河社区新时代文明实践站走进阳光幼儿园,开展“阳光润心 快乐成长”关爱未成年人亲子教育活动,加强辖区未成年人心理健康教育,关爱辖区未成年人健康成长。

“咬指甲、吸吮手指、或口唇、咬衣服、挖鼻孔、抓皮肤、口吃并不全是小朋友调皮,也许是他紧张、抑郁、沮丧、自卑……”活动现场,滨河社区志愿者通过育儿短视频、PPT讲解的方式,结合生活中的真实案例,向在场的家长和小朋友们详细介绍日常活动中未成年人的行为折射出的心理情绪。同时也引导家长们仔细观察,用心了解,以鼓励、转移注意力等正确有效的方式去矫正。

“看到好好的衣服动不动就被娃咬破,我想都没想,就吼上了。现在想想娃委屈的样子,原来是我们做家长的没有正确看待和理解娃的心理,从而正确处理。”家长们纷纷表示这样的心理健康活动对于亲子关系和儿童成长很及时,也很重要。

据了解,滨河社区将持续开展各类形式的未成年人心理健康活动,织密未成年人心理健康服务“关爱网络”,打通未成年人心理健康服务的“最后一米”。



校园淘书乐

4月26日,咸宁实验外国语学校清华城学部第二届读书节淘书市集热闹非凡,各班级在规定区域自主布置摊位,别出心裁地营造氛围,孩子们手拿淘书币边走边淘,挑选自己喜爱的读物。 记者 陈红菊 摄

探索星空奥秘

本报记者 王恬 通讯员 王燕

事到恒星的演化,从行星的特征到宇宙的浩瀚,每一个知识点都犹如一颗璀璨的星星,点亮了孩子们心中对未知的渴望。

此外,天文学科普老师还准备了丰富的科普资料和视频,通过观察夜空中的星星和天体,仿佛与宇宙近距离接触,深深感受到星空的魅力,让孩子们可以直观地了解天文现象和宇宙结构。

守护美好青春

本报记者 王恬 通讯员 钱诗瑶

红老师用生动的案例与幽默诙谐的语言带领孩子们一起找寻答案,并通过启发式问答、心理测试等讲课模式相结合,让课堂气氛更加轻松活跃。最后,通过情景再现的模式使大家感受到了不同心态问题所产生的情绪区别,教导孩子们在遇到困境和挫折时要尝试调动积极情绪。

“让我们心理受苦的并不是事物本身,而是我们对事物的看法和围

为了激发辖区青少年儿童对宇宙的好奇心和探索欲,5月19日上午,咸安区温泉街道花坛社区新时代文明实践站联合湖北科技学院开展“探索星空的奥秘”科普宣讲活动。活动现场,孩子们的眼中闪烁着兴奋的光芒。

在花坛社区,一场别开生面的活动拉开帷幕,专业的天文学科普老师通过生动有趣的讲解,带领孩子们遨游在星空的知识海洋。从星座的故

5月20日,咸安区温泉街道温泉社区新时代文明实践站联合咸宁市实验小学共同开展“守护初成长 青春无烦恼”心理健康教育讲座。本次讲座特别邀请了资深教师陈红老师为大家授课,共有60余名即将步入青春期的五、六年级小学生参与讲座。

面对可能遇到的青春期的问题该如何应对?安全地度过青春期和叛逆期眼中闪烁着哪些困惑?陈

引导身心健康

本报记者 王恬 通讯员 钱诗瑶

5月16日,咸安区温泉街道温泉社区开展“愿你幸福多过优秀”未成年人心理健康课堂专题讲座,帮助未成年人舒展身心、快乐成长,使更多家长认识到保持未成年人心理健康的重要性,共有60余名留守、困境儿童家长参加活动。

“你希望孩子成为怎样的人?你期盼孩子拥有怎样的未来?你心中成功的人是怎样的?”活动现场,国家二级心理咨询师、咸宁市心理咨询师协会会员、咸宁职业技术学院罗晶老师为大家授课,通过数据统计、案例分析、提问互动、发放宣传折页相结合的方式,让家长们了解到青春期孩子的心理变化,以及如何正确沟通,如何提升自己情绪的掌控能力等知识。

“我们可以给予孩子无条件的爱,但不能让他们完全依照我们的想法成长,因为他们也有自己的思想。”参加课堂的家长深有感触。

温泉社区负责人表示,家庭是社区的重要组成部分,在社区工作过程中,我们发现很多家长都有未成年人心理健康方面的困惑,这次家庭课堂的开设,能有效引导家庭成员关注自身及子女身心健康,营造良好的家庭氛围。

